(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД) 1428е заседание, март 2022 г. (по правам человека)

ОАО Нефтяная Компания ЮКОС против Российской Федерации (№ 14902/04)¹

Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека

Решение

Заместители министров

1. напоминают, что это дело касается различных нарушений статьи 6 и статьи 1 Протокола № 1 в отношении налоговых и исполнительных производств, возбужденных против нефтяной компании заявителя, приведших к ее ликвидации в 2007 году, и что в своем решении о справедливой компенсации Суд присудил 1 866 104 634 евро в качестве компенсации материального ущерба, а также 300 000 евро в качестве компенсации судебных расходов и издержек;

Что касается индивидуальных мер

- 2. повторяя, что положения национального законодательства не могут служить оправданием нарушения обязательств, вытекающих из международных договоров, которые государство решило ратифицировать, настаивают на безусловном обязательстве, взятом на себя Российской Федерацией в соответствии со статьей 46 Конвенции, соблюдать постановления Европейскиого суда;
- 3. снова выражают глубокое сожаление, что семь лет спустя после вступления постановления в силу и несмотря на промежуточную резолюцию, принятую 1 октября 2020 года, не было предоставлено обновленной информации относительно выплаты справедливой компенсации;
- 4. настоятельно призывают власти незамедлительно проинформировать Комитет о мерах, которые они намереваются предпринять, включая дальнейшие законодательные изменения, если потребуется, для обеспечения возможности выплаты справедливой компенсации без дальнейших задержек; более того, настоятельно призывают предоставить исчерпывающий план, неоднократно запрошенный Комитетом, включая обязательные временные рамки для распределения присужденной справедливой компенсации;

Что касается общих мер

5. отмечают, что из информации, предоставленной властями, неясно, какое значение или влияние могут иметь указанные меры на законодательные поправки и инструкции по соблюдению процессуальных норм в исполнительном производстве, и предлагают властям предоставить дополнительную информацию по оставшимся вопросам, обозначенным в предыдущем решении, в частности, относительно практики судебных приставов и/или необходимости законодательных изменений для обеспечения их эффективности, а также практического воздействия существующих средств правовой защиты против действий и бездействия судебных приставов;²

6. призывают российские власти продолжать мониторинг внутренней практики и судебной практики, путем отслеживания дальнейших/обновленных решений или рекомендаций

¹ Напоминается, что вследствие серьезного нарушения Российской Федерацией своих обязательств по статье 3 Устава Совета Европы Комитет Министров 25 февраля 2022 г. принял решение о лишении Российской Федерации права представительства в Совете Европы. Однако также напоминается, что в соответствии с Резолюцией CM/Res(2022)1 Российская Федерация должна продолжать выполнять свои обязательства по Европейской конвенции по правам человека, она может продолжать участвовать в заседаниях Комитета Министров исключительно в тех случаях, когда последний осуществляет свои функции в отношении надзора за исполнением судебных постановлений в соответствии со статьей 46 Конвенции с целью предоставления и получения информации по постановлениям, где она является государством-ответчиком или заявителем, без права участия в принятии решений Комитетом или в голосовании.

² См. Решение Комитета, принятое на 1411ом заседании в сентябре 2021 года: CM/Del/Dec(2021)1411/H46-33.

вышестоящих судов и/или дальнейших инструкций или внутренних инструкций, распространяемых Федеральной службой судебных приставов;

7. настоятельно призывают власти предоставить требуемый план действий не позднее 15 апреля 2022 года и в случае отсутствия требуемой информации поручают Секретариату подготовить проект промежуточной резолюции для обсуждения при следующем рассмотрении этого дела.